



因白化病频遭冷眼,但他不忘回报社会:到社区义务帮人推拿、帮残疾人就业……

80后小伙艰难创业,还不忘当“雷锋”

80后小伙邹园有先天性白化病,在村里人眼里他是个怪物,但他没有放弃自己,坚持蹲在讲桌旁上完了小学课程。如今,完成本科学业的邹园已走上创业路。尽管别人会用怪怪的眼神看他,可他不放在心上,不仅义务帮人推拿理疗,还帮助5名残疾人成功就业,周围邻居纷纷夸他是个“雷锋”。

张琳 孙佳桦/文 社区供图

他不惧被人嘲笑

不放弃学业,圆大学梦

32岁的邹园有个哥哥,父亲在当地一家酒厂打工,母亲在家务农。“我的出生给小村庄带来不小的骚动。”邹园不好意思地说,他与常人外貌不同,村里人都把他当成怪物,父母为此走遍武汉各大医院,却被告知邹园患的是先天性白化病,目前没有治愈的方法。

转眼邹园上了小学,他时常会听到同学们的嘲笑,然而这些都不算什么,最让他焦虑的,是他的视力太差,几乎看不到黑板。于是,他搬来一个小板凳,就这样蹲坐在讲台旁边读完了小学,并以优异的成绩考上县里的重点中学。高中课业重,邹园用眼过度,经常胀得睁不开,父母便每隔一个月带他去求医。医生被邹园求学的毅力打动,为他减免了大笔的费用。最终,邹园以优异的成绩被江汉大学应用数学专业录取,圆了自己的大学梦。

学业告一段落后,邹园不得不面对人生的又一难题:就业。“虽然成绩不错,但没有单位要我,甚至到偏远山区支教也没机会。”邹园感慨,“每次的招聘会,人家一看见我就会直接摇头。”这一切让邹园很心寒,甚至有了轻生的念头。

后在父母的支持下,邹园在襄阳开了一家便利店,一个人从早上6点忙到晚上10点。谁知经营了大半年,襄阳几十年不遇的洪水将他的小店淹了,第一次的创业就这样血本无归。



邹园在为市民免费推拿

他努力回报社会

义务推拿,帮残疾人就业

邹园并没有因此放弃,他只身去南京学习按摩推拿,后在朋友的建议下来到苏州寻找机会。2010年冬天,邹园在斜塘开了自己的第一家推拿店。邹园既是老板又是伙计,但他再忙也会抽时间到社区做免费推拿服务。功夫不负有心人,一段时间过后,精湛的技术、细心周到的服务以及实惠的价格让邹园的推拿店有了起色。

尽管盈利不多,但邹园为了解决残疾人就业问题,开了自己的第二家推拿店,两家店至今累计免费培训残疾人20余人,为5名残疾人解决就业问题。“看到他们有了工

作,我觉得实现了自己的价值。”

这几年,邹园的生意越来越红火,但他坚持在社区进行免费的推拿活动,免费为社区60岁以上以及残疾人进行免费推拿理疗。另外,对那些出门不便的残疾人士,他还会提供免费上门服务。

常有人问邹园这么做图啥,邹园笑着说,他的成长得到过很多人的鼓励和帮助,现在自己有能力了,也希望帮别人一把。除了义务推拿和为残疾人解决就业,邹园更希望成立一家规范化的推拿培训机构,让更多的残疾人将来老有所依、老有所养。

认识“雷锋”



昨天下午,友新街道联合苏州科技学院的大学生志愿者来到胥江府幼儿园,为大班的小朋友上了一堂浅显易懂的“学雷锋”教育课。 陈小芬 文/摄

学习“雷锋”



昨天是学雷锋日,姑苏区多个社区开展“学雷锋”活动,提供量血压、家电维修等免费服务。据悉,察院场社区的摊位昨天接到38桩“生意”,其中收音机维修“生意”最好。 陈小芬 文/摄

看风云

又到惊蛰节气 饮食以清淡为主

昨天,太阳公公很给面子地露出笑脸,最高温达到11℃左右。据苏州气象台预报,今天白天阴转小雨,夜里雨止转阴天,最低气温3℃,最高气温6℃左右。明天多云转阴有小雨,市民出门别忘了带雨具。

今天是二十四节气的惊蛰,惊蛰节气也是传染病多发的时候,要预防季节性传染病的发生,为此专家提醒市民,不妨多吃清淡食物,如糯米、芝麻、蜂蜜、乳品、豆腐、鱼、蔬菜、甘蔗等,燥烈辛辣的食物应少吃。 蒋文龙



姑苏有了“义警”分队

@何洁 昨天下午,姑苏公安分局举行姑苏警方服务队“义警”分队成立仪式。“义警”队员由社会各行业、各领域的志愿者及热心市民组成,现已有队员315名,将有针对性地开展反邪教宣传、反扒、理性投资引导、防电信诈骗、法律援助、禁毒宣传等各类志愿服务活动。

中小学设“四点半课堂”

@王丛 王玲玲 昨天下午,苏州市医药卫生系统青年志愿者协会举行了徽标启用暨“just 4 you——四点半课堂”项目启动仪式。2014年起,该协会将与苏州市教育局合作,开展“青年人才进校园”活动,重点打造“just 4 you——四点半课堂”青年志愿服务品牌。届时,苏州各大医院和各医疗卫生单位的青年人才将在市区多家中小学校,组织开展10多场公开课,内容包括青少年心理疏导、外伤急救等。

菜篮子

苏州吃货真不少 一天吃掉60吨螺蛳

进入三月,市场上的蔬菜品种也丰富起来。据南环桥市场监测显示,目前福建蚕豆和土豆、四川新蒜苗等已开始上市;水产方面,菜花塘鲤鱼、菜花甲鱼、螺蛳等时令新品也接踵上市。

福建蚕豆这两天已少量上市,日供应量在1吨左右,供应期比去年提前十天,预计批量上市要到月底,目前的批发价是每公斤9元,比去年同期的12元下跌25%。另外,福建土豆也新鲜上市,目前批发价为每公斤2.8元,与上周基本持平。

目前,甲鱼的批发价是每公斤62元,整体价格平稳,同比小幅上涨4%。螺蛳的批发价每公斤5.2元,需求旺盛,日供应量达60吨,比上周增加33%。 蒋文龙

加气老要排长队?告诉你个好消息:

近期建19座加气站,缓解“加气难”



昨天下午1点左右,一家加气站前排起的出租车排起长队

根据交通部门的统计,目前苏州市区的4003辆普通出租车中,超过3100辆完成了油改气。随着今年再增加300辆普通出租车,这个数字还会增加。

然而,常有的哥的姐发牢骚,说是加个气得排几百米的长队,就因为加气站少。也因为这个原因,一些私家车主放弃了油改气的念头。现在告诉你个好消息,记者昨天从苏州发改委获悉,近期将再建19座加气站。

蒋文龙 文/摄

用气省钱但加气耗时

昨天下午1点左右,记者来到冬青路上的一家加气站,此时等待加气的队伍已经排了上百米长,清一色的全是出租车。加气站的负责人说,最长的时候超过500米,“都快排到汽车南站了。”

林师傅开出租车近10年,“油改气”也已经三年左右。据他测算,他的车子烧油成本约为每公里7毛钱,烧气在4毛左右,平均每天开个500公里,就能节省150元,“一个月下来,也能省不少。”

虽然烧气省钱,但林师傅并不

爽,就因为加气点不多,加气经常排队。“冬天一般每天加3次,每天的平均排队时间在40分钟左右。夏天一个班就要加气四五次,耽误的时间更多。为此,他希望相关部门能多建加气点,“加气时间短了,在路上跑的时间就多了,这也有利于缓解打车难。”

将新建19座加气站

对于私家车油改气,苏州是允许的。不过据相关统计数据显示,到去年为止,苏州市区的上百万辆私家车中,只有不到200辆油改气。私家车主杨先生表示,因为省

钱和环保,他曾考虑过油改气,但想到加气点少,且常要排队,加上六七千元的改装费,他最终放弃。

截至2013年底,苏州市区范围内共有12座加气站。苏州燃气集团是苏州有资质参与加气站建设的公司之一,目前在苏州市区开了5座加气站。据该集团相关负责人介绍,今年集团计划再建两个加气站,2015年前还有三个计划在

建。记者从苏州市发改委获悉,近期计划再建19座加气站,到2015年,苏州的加气站数量将达到34家,基本上可以满足烧气车辆的需求。